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Пояснительная записка.
Образовательная программа направлена на сохранение традиций национальной музыкальной культуры, на пропаганду исполнения народных песен, на создании среды творческого общения, условий для самореализации детей, на патриотическое воспитание на основе духовного наследия, ценностей и традиций культуры, повышение престижа родного языка и на овладение азами певческого мастерства. Предлагаемая методика и система вокально-речевых упражнений является практическими руководством для постановки голоса, его развития и тренировки.
Система распевания является необходимой составной частью обучения. Это наилучшая форма закрепления основных певческих навыков. Она дает возможность целенаправленно развивать вокальную технику, музыкальность и артистизм.

Актуальность программы 

 Современный россиянин – это  уникальная по своей  сущности  личность, которая занимает свое, особое личностно-значимое место  в обществе  и принимает активное участие в решении  задач преобразования. Система российского образования  ориентирована на стратегические государственные  задачи строится на принципиально новой образовательной парадигме:   современная образовательная среда  - это условия,  в которых каждый ребенок развивается соразмерно своим способностям, интересам и потребностям.

 Голос  - это  особое богатство,  природный дар, который  дан человеку от бога.

 Пользоваться певческим голосом человек начинает с детства по мере развития музыкального слуха и голосового аппарата. С раннего возраста дети чувствуют потребность в эмоциональном общении, испытывают тягу к творчеству.

Именно в период детства важно  реализовать творческий потенциал ребенка,  сформировать певческие навыки, приобщить детей к певческому искусству, которое  способствует развитию творческой фантазии.  Каждый ребенок находит  возможность для творческого самовыражения личности через сольное и  ансамблевое пение,  пение  народных и современных песен с музыкальным сопровождением. 
Именно для того, чтобы ребенок,  наделенный способностью  и тягой к творчеству, развитию своих вокальных способностей,  мог  овладеть умениями и навыками  вокального искусства,  самореализоваться в творчестве,   на учиться  голосом передавать внутреннее эмоциональное  состояние,  разработана  программа «Вокального пения», направленная  на духовное  развитие  обучающихся.
Программа отличается тем,  что:

- позволяет в  условиях общеобразовательной школы  через дополнительное образование  расширить  возможности  образовательной области «Искусство»;

-  она ориентирована на развитие творческого потенциала и музыкальных  способностей  школьников    разных возрастных групп    в вокальной студии за 3 года обучения соразмерно  личной индивидуальности;
-  содержание  программы  «Вокального пения»  может быть  основой для  организации учебно-воспитательного процесса по индивидуальной траектории, 
  развития  вокальных умений и навыков   как групп  обучающихся, так и отдельно взятых учеников;

-  программа дополнительного образования  имеет  четкую содержательную структуру на основе постепенной  (от простого к сложному) реализации задач тематического блока,  а  не  общепринятое описание  системы работы.
Программа «Вокального пения» имеет практическую значимость и может быть применена для   работы в общеобразовательной  школе.

Цель:
•   Изучение и овладение азами певческого мастерства, принятыми в вокальной педагогике.
•   Приобщение подростков к изучению и исполнению народных, патриотических, современных (в том числе зарубежных) песен в эстрадной обработке.
Задачи:
Главная задача- выявление вокально-одаренных детей и
создание условий для наиболее полного раскрытия их природного
творческого потенциала.
Развивающие
Развитее вокального слуха, музыкально-вокального мышления, певческой воли, укрепление психического и физического здоровья ребенка.
Обучающие:
Обучение детей вокально-певческому искусству, азам музыкальной грамотности, навыкам сценического движения и мастерства, технике управления голосом.
Воспитательные:
Воспитание через песню художественного вкуса, любви к своей родине формирование эстетической культуры и нравственности, развитие эстетического музыкально вкуса. Новизна данной программы заключается в том, что методика обучения представляет собой школу естественного пения.

Классические методики, которые используются при реализации программы,  позволяют научить обучающихся  слышать и слушать себя, осознавать и контролировать свою певческую природу, владеть методами  и приемами, снимающие мышечные и психологические зажимы.

Вокальная педагогика учитывает, что каждый  обучающийся  есть неповторимая индивидуальность, обладающая свойственными только ей психическими, вокальными и прочими особенностями и требует всестороннего изучения этих особенностей и творческого подхода к методам их развития.

Принципы педагогического  процесса:

- принцип единства художественного и технического развития пения;

- принцип гармонического воспитания личности;

- принцип постепенности и последовательности в овладении мастерством пения от  простого к сложному;

- принцип успешности;

- принцип соразмерности  нагрузки уровню и состоянию здоровья   ребенка;

- принцип  творческого  развития;

- принцип доступности;

- принцип ориентации на особенности и способности  - природосообразности ребенка;

- принцип индивидуального подхода;

- принцип практической направленности.

В основу  программы  «Вокального пения» положены технологии, ориентированные на формирование общекультурных компетенций обучающихся:


- технология развивающего обучения;

- технология индивидуализации обучения;

- личностно-ориентированная технология;

- технология компетентностного и деятельностного подхода.

По способу организации педагогического процесса программа является интегрированной, т.к. предусматривает тесное взаимодействие музыки, литературы, живописи, элементов танца.  Комплексное освоение искусства оптимизирует фантазию, воображение, артистичность, интеллект, то есть формирует универсальные способности, важные для любых сфер деятельности.

При разучивании песенного   репертуара  обращаемся  к знаниям и умениям детей, полученным на уроках предметов гуманитарного цикла: на уроках русского языка – умение правильно произносить слова, выразительно читать текст и соблюдать правильную интонацию при их произношении; на уроках литературы –  формируется начальное понятие  художественного языка, умение анализировать образную систему, средства и приемы художественной выразительности; на уроках изобразительного искусства – представление о специфике решения образа в различных видах и жанрах. 

Педагогическая целесообразность программы в том, что  программа обеспечивает формирование умений певческой деятельности и совершенствование  специальных вокальных навыков: певческой установки, звукообразования, певческого дыхания, артикуляции, умения петь в ансамбле; координации деятельности голосового аппарата с основными свойствами певческого голоса (звонкостью, полетностью и т.п.),  навыки следования дирижерским указаниям; развитие слуховых навыков (навыки слухового контроля и самоконтроля за качеством своего вокального звучания).

Успехи реализации программы возможны:

· если будет реализована  теоретическая и практическая часть программы на 100%;

·    если учитываются возрастные и личностные особенности обучающихся, мотивация их деятельности;

·   если используется разнообразный методический материал по программе учебного курса;

·  если  в кабинете есть  необходимые  технические средства и информационные ресурсы, отвечающие требованиям учебного процесса.

Программа кружка по музыке рассчитана на учащихся начальной школы, но предполагает помощь в проведении мероприятий учащихся более старшего звена, которые могут быть в роли вожатых отрядов. Лето - важный период в развитии детей, они должны и окрепнуть и отдохнуть. Очень важно, что, участвуя в программе, ребенок может повысить свой багаж знаний и умений, которые он в дальнейшем сумел бы применить на практике. Работа в детском коллективе направлена на усвоение детьми социальных норм и привитие им духовно-нравственных качеств. Педагог, исходя из тематики УТП, может построить содержание певческого материала так, как ему удобно.
Ожидаемые результаты:
Для педагогов:
-совершенствование содержания и форм отдыха, оздоровления и занятости детей;
-самореализация  оценка творческого потенциала участников программы;
-обобщение передового опыта использования эффективных форм работы  с детьми в каникулярный период;
-социально-психологическая и практическая помощь детям в адаптации к социуму;
-поддержка семьи.
Для детей:
-здоровьесберегающие навыки: разумное сочетание разнообразных видов деятельности;
-умения и навыки, приобретенные на музыкальных занятиях;
-знакомство с разнообразными видами игровой деятельности;
-приобретение умений и навыков проведения музыкальных игр;
-приобретение способностей и навыков индивидуального и коллективного творчества.
Педагогический коллектив опирается на следующие приоритетные принципы:
     Основные направления реализации программы:
I  Организационно-методическое.
II Организация творческих дел с детьми.
        
I.Организационно-методическая работа
Цель: обновление системы организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей в летний оздоровительный период, повышение профессионального мастерства педагогических кадров, своевременное оказание методической помощи всем категориям педагогических работников
I.Организация творческих дел с детьми
Программа рассчитана для детей 7-14 лет, посещающих лагерь дневного пребывания. Детей делим на отряды, которые формируются в зависимости от возраста воспитанников. У лагеря есть название, девиз, эмблема и песня.
Правило коллектива: «Вместе, дружно и с задором!»
Содержание работы строится с учетом нравственной и патриотической направленности. Данная программа предоставляет возможность детям попробовать себя в ряде направлений, где бы они наилучшим образом смогли реализовать собственные возможности.
Программа включает в себя следующие направления работы:
I Художественно-эстетическое:
Музыкальные занятия (вокальная работа).
II Развлекательно-игровое:
1.Воспитательные мероприятия (игровые, познавательно-развлекательные, конкурсные программы, ситуативно-творческие игры).
2. Концертные программы.
Формы и режим занятий
Занятия могут проходить со всем коллективом, по подгруппам, индивидуально.
Беседа, на которой излагаются теоретические сведения, которые иллюстрируются поэтическими и музыкальными примерами, наглядными пособиями, презентациями, видеоматериалами.
Практические занятия, где дети осваивают музыкальную грамоту, учатся играть на инструменте, разучивают песни современных композиторов.
Занятие-постановка, репетиция: отрабатываются концертные номера, развиваются актерские способности детей.
Заключительное занятие, завершающее тему – концерт - отчет. Проводится для самих детей, педагогов, гостей.
Еженедельный план работы кружка.
	№
	Тема занятия
	Руководитель
	Дата

	1
	1. Разучивание песен для мероприятий.
2. Музыкальные занятия - подготовка к концертной программе «Летнее настроение»

	Смолякова Е.А.
	понедельник

	2
	1. Разучивание песен для мероприятий.
2. Концертная программа «Летнее настроение».
	Смолякова Е.А.
	четверг

	3
	1. Разучивание песен для мероприятий.
2. Музыкальные занятия - подготовка к концертной программе «Улыбка и смех – здоровье для всех».
3. Игра «Угадай мелодию».
	Смолякова Е.А.
	понедельник

	4
	1. Музыкально-игровая программа
    «Улыбка и смех – здоровье для всех».
2. Концертная программа «С песней весело шагать».
	Смолякова Е.А.
	четверг

	5
	     1.Викторины «Музыкальные инструменты».

       2.Музыкальные занятия – подготовка к концертной программе «Летнее настроение»

	Смолякова Е.А.
	понедельник

	6.


	     1. Музыкальные занятия - подготовка к концертной программе «Улыбка и смех – здоровье для всех».
     2. Караоке.
	Смолякова Е.А.
	четверг


Методическое обеспечение программы
1. Наличие специального кабинета (кабинет музыки).
2. Наличие репетиционного зала (актовый зал).
3. Музыкальный центр, компьютер.
4. Записи фонограмм в режиме «+» и «-».
5. Электроаппаратура.
6. Нотный материал, сборники детских песен.
7. Записи аудио, видео, формат CD, MP3.
